

кедо

Научная Библиотека  
ГОУ ОмГУ  
им. Ф. М. Достоевского



# Омский УНИВЕРСИТЕТ

Орган ученого совета Омского государственного университета им.Ф.М.Достоевского  
№ 9 (615). 4 апреля 2008 г.

**Неделя  
Математика  
Начало  
стр.1-3**

**Новый  
номер  
журнала  
стр.7**

**День  
специальности  
на экономфаке  
стр.8**

**Положение  
о стипендии  
стр.4-6**

**№ 9**

Почему весной стрелки часов переводить  
не надо, а осенью надо,  
или почти с 1 Апреля!

Репортаж с начала Недели Математика читайте на стр.2-3.



Омский государственный университет им.Ф.М.Достоевского  
Народный театр драмы и поэзии «ПОИСК»

Премьера!

Фридрих Дюрренматт

5, 8, 10  
апреля

18.00

**ФИЗИКИ**

Вечер в сумасшедшем доме  
Актовый зал I корпуса

5, 8, 10  
апреля

18.00

XXXIV театральный сезон  
2007-2008 гг.



## Почему весной стрелки часов переводить не надо, а осенью надо, или почти с 1 Апреля!

31 марта в 8.00. выхожу из автобуса на остановке «Советский исполком». Что это? Пикет? Демонстрация? Репетиция Первого апреля? Над процессией возвышается плакат с загадочным междометием «ЫГЫ!». До удивлённых водителей и пассажиров долетают самые разнообразные выкрики: «Достоевский!», «Голосуй за Богданова!», «Снегурочка!» (последний, наверное, относился к двум работникам милиции, стоявшим под ёлками). Просто весна, весело, хочется поделиться хорошим настроением. Пусть все знают, какие они – математики ОмГУ.

Забавно было смотреть на озадаченных прохожих, которые, прочитав такие лозунги, как «Шкаф к стенке – дрова в топку» или «Взех в агатем!», спрашивали: «Ребята, вы откуда такие?» На что получали оглушительное: «Кто шагает дружно в ряд? – Математиков отряд!» Кто-то смеётся, кто-то пытается выразить неудовольствие по поводу всей этой шумихи. Но всё тонет в весёлом гомоне студентов: «Ав-

то-бус! По-сиг-на-а-ль!.. Делаем волну!» И так в течение получаса. И в окружение сияющих лиц, приветственных сигналов проезжающего мимо транспорта и ошарашенных прохожих начинает казаться, что на улице потеплело.

А потом такой же дружною толпою к первому корпусу с требованием: «Декана!». Под аплодисменты выходит Владимир Борисович Николаев и сразу, как декан, начинает с «серёзного»: факультету заказано исследование на тему «Почему весной стрелки переводить не надо, а осенью надо?». Потом рассказывает о том, как Шерлок Холмс отличает математика от обычных людей, и приглашает всех на актовую лекцию. Читай 3-ю страницу!

**Марина Вылегжанина, ЯФ-603.**  
**Фото автора.**



### К именной стипендии

Президента Российской Федерации рекомендован решением ученого совета аспиранта Юрий Денисов (историография, источниковедение и методы исторического исследования).

**Кому – деньги?**  
Новое «Положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов, аспирантов и докторантов Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского» утверждено на мартовском заседании ученого совета. Читайте его полный текст на стр. 4-6.

## Без чего

1 апреля в рамках Недели Математика прошла игра «Что? Где? Когда?». Чтобы поучаствовать в ней, достаточно было собрать команду из шести человек и меньше и в течение полутора часов отвечать на каверзные вопросы ведущего – С.В. Савченко, выпускника матфака.

Так как игра состоялась в День Смеха, то и вопросы были в основном юмористические, но это не значит, что простые. Вот, к примеру, что может продаваться в магазине, на вывеске которого красуется упляывающий вдаль корабль, а название точно соответствует этому рисунку? Не все смогли догадаться, что это – корма. А если встать,



# Главное - начать!

Актовая лекция официально открывает Дни Математика, которые в конце марта - начале апреля проходят на матфаке ОмГУ. Место лектора занял А.С. Штерн. Он поведал собравшимся в актовом зале студентам, что Дни Математика проходят в ОмГУ в 30-й раз, и каждый раз был по-своему запоминающийся. Традицию праздновать Дни Математика ОмГУ перенял у новосибирского университета. В ту пору много молодых преподавателей приехали из Академгородка, и, как отметил лектор, Омск был заражён новосибирскими вирусами. Дни студента были призваны объединить студентов и преподавателей, потому и проходили всегда с большим интересом. От А.С. Штерна студенты узнали, как вообще возникла идея проводить дни математики.

- Всё началось со стенной газеты, - поделился своими воспоминаниями А.С. Штерн, - поскольку в Новосибирске было своё печатное издание, газета «Оракул», мы со-

здали свою стенгазету «Альма матер». Трудились над ней долго, хотели, чтобы она была яркой и запоминающейся. В газете ничего не было серьёзного. Очень хорошо запомнился комикс про циклопа, который время от времени съедал преподавателя.

А.С. Штерн рассказал, как проходили первые Дни Математика. Торжественного выхода на занятия с плакатами и лозунгами не было, но актовая лекция была, правда, имела несколько другой характер. Преподаватели совершенно серьёзно рассказывали о крупных советских учёных и своём опыте общения с ними.

Отличались своеобразием и конкурсы, о которых не мог не вспомнить А.С. Штерн. Например «Весёлые старты». Каждый участник должен был преодолеть полосу препятствий, получая на старте листочек с заданием. Нужно было не только добраться до финиша благополучно, но и выполнить своё задание.

- Конкурс перестал проводиться,



потому что кто-то однажды зацепился за стол, упал и сломал себе ногу, - поделился страшным секретом лектор.

Только «капустник» ничем не отличался от проводимых сегодня. Те же мафии, разборки, выяснения отношений. И, как сейчас, озорно, задорно, весело.

Быстро и незатейливо прошла первая актовая лекция. Хорошее начало получилось. Остальное – за малым!

*Игорь Федоровский, ЯФ-603.*

*Фото Марины*

*Вылегжаниной, ЯФ-603.*

# нельзя жить?



выпрямиться, опустить руки и дотронуться указательным пальцем до кожи, что вы определите? Всего лишь - в миниобуке вы или нет?

Вообще, судя по вопросам, людей, умеющих юморить, на свете много. Один американский врач прорекламировал себя так: «Около половины жителей США носят очки, это еще раз доказывает, что без этого жить нельзя». Нужно всего лишь догадаться, какой специальности врач и без чего жить нельзя. Правильный ответ – без ушей. А вот поклонники одной компьютерной игры могут описать её персонаж всего двумя предложениями: существо леса, когда умирает, уничтожает всех, не обладающих знанием леса. Кто это такой, вы думаете? Сусанин!

Вот так, с шутками-прибаутками (были, впрочем, и вполне серьёзные вопросы), участники добрались до финала. И лучше всех с заданиями справилась команда «Виндоуз маздай» (см.фото), она ответила правильно на 21 вопрос из 25. И ей за это тортик и переходящий кубок вручили.

*Наталья Лазарева.*

*Фото автора.*



## **ПОЛОЖЕНИЕ**

**о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов, аспирантов и докторантов Омского государственного университета им. Ф.М.Достоевского**

### **1. Общие положения**

1.1. Настоящее Положение определяет порядок назначения и выплаты стипендий, оказания других форм материальной поддержки студентам, аспирантам и докторантам, а также студентам из числа граждан, проходивших военную службу, Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского.

1.2. Настоящее Положение разработано на основе Типового положения о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки учащихся федеральных государственных образовательных учреждений начального профессионального образования, студентов федеральных государственных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, аспирантов и докторантов (утв. Постановлением Правительства от 27.06.2001 № 487) и в соответствии с Уставом университета.

### **2. Виды стипендий**

2.1. Стипендии, являясь денежной выплатой, назначаемой студентам, аспирантам и докторантам, а также студентам из числа граждан, проходивших военную службу, обучающимся по очной форме обучения, подразделяются на:

- а) стипендии Президента Российской Федерации и специальные государственные стипендии Правительства Российской Федерации;
- б) государственные стипендии для аспирантов и докторантов;
- в) государственные академические стипендии;
- г) государственные социальные стипендии;
- д) именные стипендии;
- е) государственные стипендии для студентов из числа граждан, проходивших военную службу.

2.2. Стипендии Президента Российской Федерации и специальные государственные стипендии Правительства Российской Федерации назначаются студентам и аспирантам, достигшим выдающихся успехов в учебной и научной деятельности, в соответствии с положениями, утвержденными Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации.

2.3. Государственные стипендии назначаются аспирантам и докторантам, обучающимся за счет средств федерального бюджета.

2.4. Государственные академические и социальные стипендии назначаются студентам, обучающимся за счет средств федерального бюджета:

2.4.1. Государственные академические стипендии назначаются студентам, обучающимся по очной форме обучения, в зависимости от успехов в учебе и научной деятельности.

2.4.2. Государственные социальные стипендии назначаются студентам, нуждающимся в социальной помощи.

2.5. Именные стипендии учреждаются органами государственной власти, органами местного самоуправления,

юридическими и физическими лицами и назначаются студентам, аспирантам и докторантам.

2.6. Государственные стипендии назначаются студентам из числа граждан, проходивших военную службу, обучающимся по очной форме обучения, за счет средств федерального бюджета.

### **3. Размеры стипендий.**

#### **Формирование стипендиального фонда**

3.1. Размер государственной академической стипендии определяется университетом самостоятельно, но не может быть меньше размера стипендии, установленного законом.

3.2. Размер государственной социальной стипендии определяется университетом самостоятельно, но не может быть меньше полуторакратного размера стипендии, установленного законом для учреждения высшего профессионального образования.

3.3. Размеры стипендий для аспирантов и докторантов устанавливаются нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

3.4. Размер государственной стипендии для студентов из числа граждан, проходивших военную службу, определяется университетом самостоятельно, но не может быть меньше предусмотренного законом полуторакратного размера стипендии для студентов федеральных государственных высших учебных заведений, обучающихся по очной форме обучения.

3.5. Размеры именных стипендий для студентов, аспирантов и докторантов определяются органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими и физическими лицами, учредившими эти стипендии.

3.6. Распределение стипендиального фонда по факультетам, институтам, отделениям (далее по тексту - факультет) производится пропорционально контингенту обучающихся и доводится до факультетов в следующие сроки:

на 1 семестр – не позднее 30 августа текущего года;

на 2 семестр – не позднее 30 января текущего года.

Сроки могут быть изменены в зависимости от сроков утверждения бюджетной сметы на календарный год.

3.7. Для решения вопросов стипендиального обеспечения на факультетах создаются стипендиальные комиссии. Деятельность стипендиальных комиссий регламентируется Положением о стипендиальной комиссии Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского (Приложение №1).

3.8. Объем бюджетных средств, направляемых университетом на выплату государственных социальных стипендий, не может превышать 50 процентов средств, предназначенных для выплаты государственных академических и социальных стипендий. Решение о доле фонда государственных социальных стипендий в текущем семестре принимает стипендиальная комиссия факультета.



3.9. В соответствии с законом «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» студентам-инвалидам I и II групп, сиротам, а также детям, оставшимся без попечения родителей, размер стипендии увеличивается на пятьдесят процентов.

3.10. За особые успехи в учебной, научной и общественной деятельности студентам могут устанавливаться повышенные стипендии. Размер повышения устанавливается решением стипендиальной комиссии и зависит от размера стипендиального фонда, выделенного факультету.

3.11. Ректор имеет право принимать решение о единовременной выплате студентам повышенной государственной академической, государственной социальной стипендий, а также государственной стипендии для студентов из числа граждан, проходивших военную службу, в пределах средств, выделенных из федерального бюджета на стипендиальное обеспечение.

3.12. Выплата стипендий производится один раз в месяц.

#### **4. Порядок назначения и выплаты государственных академических стипендий**

4.1. Государственная академическая стипендия может быть назначена студентам, обучающимся на «отлично», или на «хорошо» и «отлично», или на «хорошо».

4.2. Назначение государственной академической стипендии производится приказом ректора по представлению стипендиальной комиссии факультета.

4.3. Назначение государственной академической стипендии производится с первого числа следующего за экзаменационной сессией месяца на срок одного семестра.

4.4. Студентам первого курса государственная академическая стипендия назначается по результатам экзаменационной сессии.

4.5. Дата окончания сессии на соответствующем факультете и курсе определяется графиком учебного процесса. В индивидуальном порядке и при наличии уважительных и документально подтвержденных причин сессия может быть продлена на срок до двух месяцев без учета каникул распоряжением декана факультета, директора института, заведующего отделением (далее по тексту – декан).

4.6. Студентам, которым продлена сессия, государственная академическая стипендия назначается по результатам предыдущей сессии до завершения срока ее продления, установленного деканом, после чего им назначается стипендия на общих основаниях.

4.7. После выхода из академического отпуска, перевода студента из другого вуза (с другого факультета, специальности, формы обучения) государственная академическая стипендия назначается при условии выполнения учебного плана того курса, где будет обучаться студент (после ликвидации академической разницы, по результатам первой сессии, сданной после академического отпуска или перевода).

4.8. После восстановления гражданина в число студентов университета, перевода студента с внепланового на плановое место государственная академическая стипендия назначается по итогам первой сессии, сданной после восстановления или перевода.

4.9. Выплата государственной академической стипендии прекращается с месяца, следующего за месяцем издания приказа об отчислении студента.

4.10. В случае назначения студентам, помимо государственной академической, именной стипендии, оба вида стипендий выплачиваются одновременно.

#### **5. Порядок назначения и выплаты государственных социальных стипендий**

5.1. Государственные социальные стипендии назначаются в обязательном порядке студентам:

5.1.1. из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

5.1.2. признанным в установленном порядке инвалидами I и II групп;

5.1.3. пострадавшим в результате аварии на Чернобыльской АЭС и других радиационных катастроф;

5.1.4. являющимся инвалидами и ветеранами боевых действий.

5.2. Право на получение государственной социальной стипендии имеет студент, представивший в университет (в деканат факультета) выдаваемую органом социальной защиты населения по месту жительства справку для получения государственной социальной помощи. Справка представляется ежегодно (на календарный год).

5.3. Назначение государственной социальной стипендии осуществляется на основании личного заявления студента приказом ректора по представлению стипендиальной комиссии факультета в пределах средств, предусмотренных на эти цели в стипендиальном фонде, выделяемом факультету.

5.4. Стипендиальная комиссия определяет величину фонда государственных социальных стипендий факультета на семестр с учетом необходимого размера фонда государственных академических стипендий.

5.5. Выплата государственной социальной стипендии приостанавливается при наличии задолженности по результатам экзаменационной сессии и возобновляется после ее ликвидации с момента приостановления выплаты указанной стипендии.

5.6. Выплата государственной социальной стипендии прекращается в случае:

5.6.1. отчисления студента из университета;

5.6.2. прекращения действия основания, по которому стипендия была назначена.

5.7. Выплата государственной социальной стипендии прекращается с месяца, следующего за месяцем, в котором был издан приказ ректора о прекращении ее выплаты.

5.8. Студенты, получающие государственную социальную стипендию, имеют право претендовать на получение государственной академической стипендии на общих основаниях.

#### **6. Порядок назначения и выплаты именных стипендий**

6.1. Порядок назначения и выплаты именных стипендий для студентов, аспирантов и докторантов определяется органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими и физическими лицами, учредившими эти стипендии.



6.2. Выплата именной стипендии студенту, аспиранту и докторанту прекращается с месяца, следующего за месяцем издания приказа о его отчислении.

7. Порядок назначения и выплаты государственных стипендий аспирантам и докторантам.

7.1. Аспирантам и докторантам государственные стипендии назначаются приказом ректора при зачислении и по результатам ежегодной аттестации.

7.2. Выплата государственной стипендии прекращается с месяца, следующего за месяцем издания приказа об отчислении.

7.3. В случае назначения аспирантам и докторантам, помимо государственной, именной стипендии, оба вида стипендии выплачиваются одновременно.

8. Порядок назначения и выплаты государственных стипендий студентам из числа граждан, проходивших военную службу.

8.1. Государственные стипендии студентам из числа граждан, проходивших военную службу, назначаются студентам из числа граждан, проходивших в течение не менее 3 лет военную службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах на воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами, старшинами, и уволенных с военной службы по основаниям, предусмотренным подпунктами «б» - «г» пункта 1, подпунктом «а» пункта 2 и пунктом 3 статьи 51 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе».

8.2. Назначение государственной стипендии студентам из числа граждан, проходивших военную службу, осуществляется приказом ректора.

8.3. Выплата государственной стипендии студентам из числа граждан, проходивших военную службу, приостанавливается при наличии задолженности по результатам экзаменационной сессии и возобновляется после ее ликвидации с момента приостановления выплаты указанной стипендии.

8.4. Выплата государственной стипендии студентам из числа граждан, проходивших военную службу, прекращается с месяца, следующего за месяцем, в котором был издан приказ ректора об отчислении студента из числа граждан, проходивших военную службу, из университета.

8.5. Студенты из числа граждан, проходивших военную службу, получающие государственную стипендию, имеют право претендовать на получение государственной академической стипендии на общих основаниях.

#### **9. Другие формы материальной поддержки студентов, аспирантов и докторантов**

9.1. На оказание помощи нуждающимся студентам, обучающимся по очной форме обучения, выделяются дополнительные средства в размере 25 процентов стипендиального фонда.

9.2. Решение об оказании единовременной материальной помощи принимается ректором на основании личного заявления студента, аспиранта, докторанта.

9.3. Для получения единовременной материальной помощи студент обращается с заявлением в деканат. В случае превышения размера материальной помощи свыше 3-х установленных законом государственных академических стипендий необходимо согласование с профкомом студентов университета. На основании представления декана ректор принимает окончательное решение.

9.4. При оказании материальной помощи студентам учитывается мнение студенческой группы.

9.5. Аспирантам и докторантам выдается ежегодное пособие в размере 2-месячной стипендии для приобретения научной литературы.

9.6. Студентам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выплачивается ежегодное пособие в размере 3-месячной стипендии на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей.

9.7. Аспирантам и докторантам, обучающимся по очной форме обучения, на период их болезни продолжительностью свыше одного месяца при наличии соответствующего медицинского заключения продлевается срок обучения и выплачивается стипендия в пределах средств стипендиального фонда университета.

#### **10. Заключительные положения**

10.1. Настоящее Положение вступает в силу с момента опубликования в газете «Омский университет».

10.2. С момента вступления в силу настоящего Положения утрачивает силу «Положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки студентов, аспирантов и докторантов Омского государственного университета» от 28 ноября 2003 года.

**23 апреля 2008 года в актовом зале 1 корпуса ОмГУ в 14:00 состоится отчетная конференция студенческого Совета ОмГУ им. Ф.М. Достоевского.**

#### **Регламент:**

1. Отчет председателя студенческого Совета ОмГУ Палеева Антона о проделанной работе за 2007 год.

2. Обсуждение поправок в Положение о студенческом Совете ОмГУ.

3. Презентация о студенческом Совете ОмГУ.

*Приглашаются председатели студенческих Советов факультетов, председатели студенческих Советов общежитий, члены студенческого Совета ОмГУ, а также по 10 (девять) делегатов от факультетов.*

#### **Считать недействительным**

**зачетную книжку №ЮЗ 05086, выданную ОмГУ на имя Троицкого Валентина Эдуардовича (ЮЮ-331).**



## ЖУРНАЛ «КУЛЬТУРОЛОГИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В СИБИРИ» В 2007 ГОДУ

*Этот журнал издается с 1999 г. Омским государственным университетом им. Ф.М.Достоевского, Омским филиалом Института археологии и этнографии СО РАН и Сибирским филиалом Российского института культурологии. Недавно в ВАК РФ отосланы документы с просьбой сделать этот журнал ваковским по следующим специальностям: культурология, теория и история культуры, этнология. В 2007 г. вышли в свет два номера журнала.*

В разделе «Юбилейные события» опубликована программная статья губернатора Омской области Л.К. Полякова «Омск на пути к 300-летию: из настоящего в будущее». Фактически это изложение лекции, которую он прочитал студентам ОмГУ 1 сентября 2007 г. Здесь же помещена статья В.Н. Киселева «Не стареют душой ветераны», которая повествует о деятельности комитетов ветеранов войны и военной службы г. Омска, в связи с празднованием 50 лет со дня создания Российского (в прошлом Советского) комитета ветеранов войны и военной службы.

В разделе по методологии и истории гуманитарных исследований интерес для читателей ОмГУ представляет статья выпускницы нашего университета А.Б. Петриной «Л.Т. Шаргородский: этапы научной биографии» о научных исследованиях погибшего в 1992 г. в экспедиции молодого и талантливого ученого.

В первом номере журнала введен раздел «425-летию начала вхождения Сибири в Россию». В нем помещены статьи А.А. Люцидарской «Диалектика взаимодействия культур в ходе колонизации Сибири», А.В. Ремнева «300-летие присоединения Сибири к России: в ожидании «Нового исторического периода», Н.А. Томилова «Некоторые научные стороны создания кинофильма «Ермак».

По историко-культурологической тематике опубликовано несколько статей. Среди них назовем статьи Д.А. Алисова «Культурное пространство Омска времен Ф.М. Достоевского («мифы» Ф.М. Достоев-

ского), В.А. Исупова «Смертность гражданского населения Западной Сибири в годы Великой Отечественной войны как социально-культурный феномен», А.К. Бустанова «Проблема источника рукописи Муллы Хилката Йарканди («Каргайского свитка»)».

В разделе «Культурная политика» помещена статья М.А. Жигуновой и А.В. Ремизова «Национально-культурное развитие Омского региона: современное состояние и перспективы».

Традиционно-бытовой культуре посвящены статьи Л.В. Татауровой и П.В. Орлова «Экранные сообщение «О чем не снимают кино», А.А. Кильдюшевой «Эволюция обряда имянаречения у русских (языческие и христианские (до XVII в.) этапы)», Е.Ю. Смирновой «Сакральные обряды одежды татар Западной Сибири: опыт алфавитного синопсиса» и

др. Музееведческая тематика нашла отражение в статье И.В. Захаровой и Н.А. Томилова «Этнографические работы ведущих музеев Омска в 1920-е годы – начале XXI века». Кроме того, в журналах несколько публикаций помещены в разделах «Рецензия» и «Хроника научной жизни». В литературно-публицистическом разделе опубликованы стихи Д. Соснова и К. Югая, статья Н.В. Толмачевой об академике Дмитрии Сергеевиче Лихачеве.

Приглашаем гуманитариев всех вузов и НИИ к сотрудничеству. Приобрести номера журнала за 2007 и предыдущие годы можно в 3-м корпусе ОмГУ (ул. Андрианова, 28; кабинеты 217а и 509). Справки по телефонам 22-46-08 и 28-56-02.

**О. Гречко, Н. Томилов,  
В. Томилова,  
члены секретариата  
редколлегии журнала.**

### ОМИЧИ – ЛУЧШИЕ АСПИРАНТЫ В РОССИИ

Попечительский совет Фонда содействия отечественной науке Российской академии наук опубликовал имена победителей конкурса «Лучшие аспиранты РАН». Отрадно, что среди 7 победителей в этом конкурсе в области общественных и гуманитарных наук оказалась выпускница ОмГУ, а ныне аспирантка Института археологии и этнографии СО РАН Ольга Шерстобитова, а среди 13 лауреатов конкурса 2007 г. гранты которым были продлены на второй год, оказалась также выпускница нашего университета, работающая сегодня ученым секретарем Омского государственного историко-краеведческого музея Алина Кильдюшева. Обе они занимаются проблемами археологии, а научным руководителем их докторантских работ является заведующий кафедрой первобытной истории ОмГУ Сергей Семенович Тихонов.

Поздравляем всех троих и желаем больших успехов в научной работе!



*28 марта в актовом зале шестого корпуса ОмГУ состоялся праздничный концерт, посвященный Дню специальности кафедры экономики и социологии труда.*

## **С пионерским задором**

Этот, уже седьмой по счету, проводимый кафедрой праздник был необычен прежде всего потому, что им завершался проходивший в течение предыдущих трех дней в стенах экономического факультета кадровый форум, посвященный проблемам отбора и развития персонала и собравший специалистов не только из нашего города, но и из других регионов, в том числе и из Москвы.

Необычным был и антураж – гостям предлагалось окунуться в атмосферу пионерского лагеря советских времен: весь корпус был украшен красными воздушными шарами, флагами и плакатами соответствующей тематики. А сама кафедра на время праздника превратилась в вожатскую, где каждый желающий мог получить самый настоящий пионерский галстук. К слову, красные галстуки были на всех студентах и преподавателях кафедры. В центре же актового зала, на самом видном месте, поставили гипсовый бюст вождя мировой революции (пионерский галстук надели и на него).

Началось все с торжественного пионерского танца-открытия, в котором все было как положено – горн, барабаны, красные пилотки и добрые детские песенки. После этого ведущие (см.фото) Валентина Кузнецова (ЭТ-504) и Александр Годзенко (ЭП-515) предоставили слово декану экономического факультета Людмиле Николаевне Ивановой, которая сказала немало теплых слов в адрес преподавателей и студентов старейшей на факультете кафедры.

А затем уже студенты демонстрировали гостям свои разнообразные

таланты. Было очень много замечательных песен, танцев, забавных сценок и видеороликов. Особенно запомнились зажигательный танец «Candy Man» и сценка третьекурсников под названием «Ринг», где преподаватель (Алексей Ленберг (ЭП-515), - «мастер спорта экономических наук», - сражался со студентами

конкурсов и олимпиад» (Андрей Колотыгин, ЭТ-604). Интересно, что круглый отличник, в отличие от остальных действующих лиц, которые, видимо, являлись образами собирательными, был представлен публике по имени – Вася Пупкин.

Кстати, о круглых отличниках и победителях олимпиад. Концертные номера перемежались с награждением самых достойных студентов. Так, из рук представителей ОАОАК «Омскэнерго» и заведующего кафедрой В.С.Половинко благодарности и грамоты получили Валентина Кузнецова (ЭТ-504), Евгений Лупинос (ЭТ-304) и многие другие. А еще на концерте присутствовали ученики школы №123 – победители олимпиады по управлению персоналом и, быть может, наши будущие первокурсники.

А в завершение слово снова взял В. С. Половинко. В своей торжественной речи, произнесенной с пионерским задором, он поздравил всех собравшихся с профессиональным праздником и от души поблагодарил студентов и преподавателей за подготовку такого замечательного праздника, после чего приступил к ставшему уже традиционным вручению тортов старостам групп.

**Дмитрий Иванов, ЭТ-604.  
Фото Мариной Вылегжаниной.**

различных подвидов. Уж не знаю, насколько похожа сдача экзамена на боксерский поединок, но суть передана верно – преподаватель побеждает чаще. По крайней мере, у таких персонажей, как «лоботряс, не очухавшийся от позапрошлой сессии». Но в конце концов непобедимый преподаватель был вынужден капитулировать перед «круглым отличником, победителем всевозможных

**Считать недействительным**

студенческий билет № ИП 04150, выданный ОмГУ на имя Певгенией Юлии Владимировны (ИП-401).